

Tantárgy neve: Vallás és egyházsociológia	Kód:	Kreditszáma: 3
Tantárgy angol neve: Sociology of Religions and churches	PTSZ011-MA	
A tanóra típusa: ea. és száma: 2		
A számonkérés módja: Koll.		
A tantárgy tantervi helye: 2..		
Előtanulmányi feltételek:		
Tantárgy-leírás: az elsajátítandó <u>ismeretanyag</u> és a kialakítandó <u>kompetenciák</u> tömör, ugyanakkor informáló leírása		
<p>Cél: Elméleti felkészítést követő gyakorlati felmérésben és azok eredményeinek kiértékelésében vizsgáljuk, hogy milyen formákat ölt az egyháziasság és vallásosság a XXI. század küszöbén, Európaszerte és Magyarországon.</p> <p>Tematika: Az egyházak és vallásfelekezetek nagy átalakuláson mentek át az utóbbi évtizedek alatt. Látszatstabilitásuk meginogni látszik Európaszerte, az egyháztagság már nem magától értetődő, mint korábban, sokan megkérdőjelezik az egyházak társadalomban való jelenlétének legitimitását. Egyes vélemények szerint az egyház a folyamatos szekularizáció és a "piacon megjelenő" új vallások kereszttüzébe került. Az egyházak elvesztették korábbi "monopolhelyzetüket", ami az érték közvetítést és értékteremtést illeti. Mit nyújthat az egyház a mai kor emberének? Hol a helye a történelmi egyházaknak a társadalom életében, a közéletben, a nyilvánosság előtt?</p> <p>Témakörök:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vallásszociológia, egyházsociológia 2. Szekularizáció és pluralizmus 3. Posztmodern vallásosság 4. Népegyház, államegyház, hitvalló egyház 5. Az egyházi differenciálódás 6. Népegyház, államegyház, hitvalló egyház 7. Népegyházi gyakorlat és az Újszövetség 8. Milyen lesz a III. évezred vallásossága? 9. Mégis miért népegyház? 10. Egyház, politika, közélet 		
A 3-5 legfontosabb <i>kötelező</i> , illetve <i>ajánlott irodalom</i> (jegyzet, tankönyv) felsorolása		
<p>Gustav Mensching: Soziologie der Religion. Bonn 1968.</p> <p>Szántó János: Vallásosság egy szekularizált társadalomban. Budapest 1988.</p> <p>Fazakas Sándor: Népegyház - krízis vagy lehetőség? Theol. Szemle 6/1994. Bölcskei Gusztáv: Az egyházak jelenléte, jelentősége és hatása a második millennium végén. Theol. Szemle 2/1995.</p> <p>Fazakas Sándor: A szekularizáció és a kommunizmus öröksége. In: Egyház és misszió a szekularizált magyar társadalomban. Missziológiai szimpózium, Pápa, 2001. április 26-28. PMTI Budapest 2002. 29-46.</p> <p>Tomka Miklós: Religion und Kirche in Ungarn. Ergebnisse religionssoziologischer Forschung. Wien 1990.</p> <p>Tomka Miklós: Az egyházak az ezredfordulón. In: Theológiai Szemle 2/1995.</p>		
Tantárgy felelőse (név, beosztás, tud. fokozat): Dr. Fazakas Sándor , egyetemi tanár, PhD, dr. habil		
Tantárgy oktatásába bevont oktató(k) , ha vannak (név, beosztás, tud. fokozat): -		